

Речь Папы Иоанна Павла II, 7.10.2002

7 октября 2002 г., после
благодарственного
Богослужения, Иоанн Павел
II снова встретился с толпой
паломников на Площади
Святого Петра. "Святой
Хосемария – святой
повседневности" - сказал он.

09.04.2003

Дорогие братья и сестры!

1. Приветствую вас с радостью и
от всего сердца в этот день,

следующий за канонизацией
блаженного Хосемарии Эскривы.
Благодарю о. Хавьера Эчеваррию,
Прелата Opus Dei, за его
обращение, в котором выражена
общая мысль всех собравшихся.
Приветствую с любовью всех
кардиналов, епископов и
священников, участвовавших в
этом празднике. В этой
праздничной встрече участвует
великое множество верующих,
представителей самых разных
стран, социальных слоев и
культур: священники и миряне,
мужчины и женщины, молодёжь
и престарелые люди,
интеллектуалы и рабочие. Все это
– плод необычного апостольского
рвения святого Хосемарии.

2. Главное в основателе Opus Dei –
его любовь к Божией воле.
Преданное исполнение Божией
воли до конца – вот верный знак
святости. У Господа есть свой

замысел для каждого человека; каждому Он даёт его конкретную миссию на земле. Святой живёт только для того, чтобы исполнить эту миссию, ему даже не приходит в голову жить и действовать за пределами замысла Божия. Святой Хосемария был избран Богом для провозглашения всеобщего призыва к святости; для свидетельства о том, что обычные занятия, составляющие ткань повседневной жизни, – это путь к святости. Можно сказать, что Святой Хосемария – святой повседневности. В самом деле, он был убеждён, что для человека, глубоко верующего в Бога, любое событие его жизни – это повод к встрече с Богом, стимул к молитве. Когда мы смотрим на повседневную жизнь с этой точки зрения, мы открываем в ней величие, неведомое раньше. Мы понимаем, что святость доступна всем людям.

3. Эскрива был святым глубокой гуманности. Все знающие его люди, принадлежащие к различным культурам и социальных слоям, видели в нём отца, отдавшего себя без остатка служению ближним, ибо он был убеждён, что каждая душа – это чудесное сокровище; что каждая душа стоит столько, сколько стоит вся кровь Иисуса Христа. Об этой любви к служению ближним свидетельствует самопожертвование, с которым он посвятил себя пастырской должности, и то великодушие, которое подвигло его на многие начинания в области евангелизации или социального развития в пользу нищих. Господь позволил ему глубоко осознать великий дар богосыновства. Эскрива учил нас созерцанию нежного Лика Отца, Который обращается к нам в самых разных событиях жизни. Отца, Который

любит нас, следует за нами шаг за шагом, защищает, понимает и ждёт от каждого ответной любви. В созерцании присутствия Отца, Который всегда рядом, христианин обретает неколебимое доверие; в каждый миг он доверяет своему Небесному Отцу. Он ничего не боится и никогда не чувствует одиночества. Когда перед ним предстает Крест, он видит в нём не наказание, а поручение, доверенное Самим Господом. Христианин – оптимист, ибо знает, что он сын Божий во Христе.

4. Святой Хосемария был глубоко убеждён, что христианская жизнь несет в себе апостольскую миссию и служение. Он был убеждён, что мы находимся на земле для того, чтобы спасти мир со Христом. Он всей душой любил мир, любил его "искупительной любовью" (ср. Катехизис Католической Церкви,

604). Поэтому его поучения помогли множеству христиан открыть искупительную силу веры, ее способность преобразовать землю. Такое послание имеет огромное значение для евангелизаторской миссии Церкви, оно может принести обильные плоды. Эскрива поддерживает идею евангелизации мира "изнутри". Он показывает, что не может быть конфликта между Божиим Законом и потребностями подлинного человеческого прогресса. Этот святой священник научил нас, что Христос должен быть вершиной любой человеческой деятельности (ср. Ин 12,32). Его послание побуждает христианина действовать в тех местах, где вырабатывается будущее общества. Деятельное присутствие мирян во всех профессиях и на самых передовых рубежах развития неизбежно

способствует укреплению гармонии между верой и культурой, в чем так нуждается наша эпоха.

5. Святой Хосемария самоотверженно посвятил свою жизнь служению Церкви. Священники, миряне с самыми разными призваниями, монашествующие находят в его писаниях живой источник вдохновения. Дорогие братья и сестры, подражая ему с открытой душой и сердцем, в готовности служить поместным церквам, вы укрепляете "духовность общения", которую апостольское Послание "Novo millennio ineunte" считает одной из главных целей Церкви в наше время. Мне приятно закончить упоминанием о сегодняшнем литургическом празднике – празднике Царицы Святого Розария. Святой Хосемария написал прекрасную

книгу с названием "Святой Розарий". Эта книга получила свое вдохновение в духовном детстве, в этом свойстве духа, которое присуще тем, кто хочет целиком предать себя в руки Отца. От всего сердца доверяю вас, ваши семьи и ваши апостольские начинания материнскому попечению Девы Марии и благодарю вас за ваше присутствие здесь.

6. Снова благодарю всех собравшихся, особенно тех, кто приехал издалека. Призываю вас, дорогие братья и сестры, свидетельствовать всюду о вашей вере, по примеру и поучениям вашего святого основателя. Я сопровождаю вас своей молитвой и всей душой благославляю вас, ваши семьи, ваши занятия.

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
ru-ru/article/rech-papy-ionna-pavla-
ii-7-10-2002/](https://opusdei.org/ru-ru/article/rech-papy-ionna-pavla-ii-7-10-2002/) (06.07.2025)